
Avs: Stockholmsmässan, SE-125 80 Stockholm 

Nordbygg is a member of the Union of International Fairs, UFI

Peter Söderberg, projektledare
Tel: 08-749 43 93   
peter.soderberg@stofair.se
Lilian Intveld, projektkoordinator
Tel: 08-749 44 05   Fax: 08-749 61  78
lilian.intveld@stofair.se
Margaretha Karlsson, projektsäljare
Tel: 08-749 44 38  
margaretha.karlsson@stofair.se
Per Junbrink, projektsäljare
Tel: 08-749 91 13  
per.junbrink@stofair.se

Kontakta oss i projektteamet för Nordbygg 2010

Från vänster: Per Junbrink, Lilian Intveld, 
Peter Söderberg och Margaretha Karlsson

Organisationer som på olika sätt är engagerade i Nordbygg
VVS Företagen, Målaremästarna, Kylimportörernas Förening, Kyltekniska Föreningen, Kyl- och Värme-
pumpföretagen, LEH, Leverantörsföreningen Elektriska Handverktyg, Solskyddsförbundet, Plåt-
slageriernas Riksförbund, TMF – Trä- och Möbelindustriförbundet, Byggkeramikrådet, IM-föreningens 
FA-sektion, Svensk Byggtjänst, Färgfabriken, ByggfaktaDocu, VVS-info, Swedish Rental Association, 
Skogsindustrierna, Svensk Teknik och Design.

Ansvarig utgivare: Peter Söderberg  
Projektledning: Engerdahl & Co Reklambyrå  
Form & illustration: Jens Reiterer Design
Texter: Megamate
Tryck: Ektotryckredners

Ledande organisationer och myndigheter är med och skapar Nordbygg
Arrangörer: Nordbygg arrangeras av Stockholmsmässan i samarbete med Byggmaterialindustrierna, 
Svensk Ventilation, VVS-Fabrikanternas Råd, Energi- och Miljötekniska Föreningen och Glasbransch-
föreningen.

23 – 26 mars 2010
www.nordbygg.se

– Vi vill påminna om de regler som fi nns 
och visa hur man gör rätt. Det säger Thomas 
Helmerson, vd i Svensk Installationskont-
roll/Säker Vatten. I ett samarbete med GVK 
(AB Svensk Våtrumskontroll) och Bygg-
keramikrådet kommer man på Nordbygg 
2010 att visa hur säker våtrumsinstallation 
går till i praktiken.
Säker våtrumsinstallation är en fråga både 
för byggbranschen som sådan, och i allt 
större grad, för försäkringsbolagen. Att våt-
rumsinstallationen görs korrekt minskar ris-
ken för vattenskador, legionellaspridning, 
brännskador och förgiftning.
Organisationerna VVS-företagen, Svensk 
Installationskontroll/Säker Vatten, GVK
(AB Svensk Våtrumskontroll) och Byggkera-
mikrådet kommer i en gemensam monter 
visa, hur en säker våtrumsinstallation ser ut.  
I montern kommer man att låta bygga upp ett 

antal olika våtrum. Genom att praktiskt visa 
på vilka svårigheter och riskområden som 
fi nns i dessa rum, vill man kommunicera 
och lära ut våtrumssäkring.
– Det är viktigt att vi når både dem som ar-
betar med våtrummen i praktiken – VVS-
montörer, plattsättare, snickare – och per-
soner i beslutsfattande ställning. Därför 
är Nordbygg ett mycket bra ställe att 
kommunicera denna fråga; här träff ar vi 
alla, och de träff ar varandra. I vår mon-
ter vill vi få igång diskussioner mellan
alla berörda parter, säger 
Thomas Helmerson. 

Lär ut våtrumssäkring 
i praktiken

Boka nu!

Thomas Helmerson
vd i Svensk Installations-

kontroll/Säker Vatten

Vill du vara med? Det fi nns fortfarande 
möjlighet. Kontakta någon av oss i 
projektteamet så hittar vi en placering
som passar dig.

Anmälningsblankett hittar du på: 
www.nordbygg.se

För senaste nytt, fakta och information:
www.nordbyggnytt.se

Fler än
560 företag 
har redan bokat!
Se hela listan på:
www.nordbygg.se

  VVS

per den 8/5-09
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– Vi ser ingen avmattning på grund av kon-
junkturen utan fortsätter att expandera. 
Vi har redan bokat monter på avdelningen 
Kyla på Nordbygg 2010. Mässan är ett viktigt 
forum för oss att visa upp våra nyheter och 
träff a befi ntliga och nya kunder, säger Per 
Klöfver, marknadschef på Daikin Sweden.
Japanska koncernen Daikins historia bör-
jade 1924 och i dag är Daikin ett av världens 
ledande företag inom värmepumpar och luft-
konditionering. 
– Vi har ett väldigt brett produktutbud, från 
det minsta behovet av en luft/luftvärme-
pump till fritidshuset till stora energieff ek-
tiva produkter till kommersiella lokaler och 
industrier. Tack vare vår breda produktport-
följ mot olika kundsegment och vår position 
på marknaden ser vi ingen avmattning utan 
istället en fortsatt expansion under 2009 och 
2010, säger marknadschef Per Klöfver.

Flera produktnyheter 2010
– Utan att gå in på några detaljer kan jag säga 
att trenden går mot allt mer energieff ektiva

och fl exibla system inom produktsegmentet 
värmepumpar och luftkonditionering. Våra 
inverterreglerade kompressorer är hjärtat i 
systemet och anpassar hela tiden varvtalet 
(eff ekten) efter aktuellt kyl-/värmebehov 
vilket resulterar i energieff ektiva och miljö-
vänliga produkter. 
– Daikin lägger ner stora resurser på utveck-
lingen av värmepumpar och kommer under 
mässan att lansera en rad nya luft/vatten-
värmepumpar mot både konsument- och 
fastighetsmarknaden. Jag vill nog säga att 
Daikin har det klart bredaste sortimentet 
av luft/vattenvärmepumpar på marknaden, 
det kommer vi att visa under Nordbygg, av-
slutar Per Klöfver.  

OpenBIM

20 tunga aktörer 
bakom nytt utveck-
lingsprojekt!
BIM (ByggnadsInformationsModeller) har 
snabbt blivit ett centralt begrepp i samhälls-
byggnadssektorn. Men för att BIM ska ge 
eff ektivare processer i stor skala, behövs 
branschgemensamma defi nitioner och en 
ömsesidig förståelse hos de olika aktörer-
na. Att uppnå detta är ett av de viktigaste 
målen med det nya utvecklingsprojektet 
OpenBIM.

Bakom OpenBIM står från start:
Akademiska Hus, Arcona, Bjerking, Bygg-
herrarna, CAD-Q, Cementa, Graphisoft, 
INCOORD, MKB, NCC, Ramböll, Skanska, 
Strängbetong, Svensk Byggtjänst, Sweco, 
Tengboms, Tyréns, Vico SoftwareWhite 
och WSP. OpenBIM har dessutom ett visst 
ekonomiskt stöd från SBUF, Svenska 
Byggbranschens Utvecklingsfond. 

– Vi har kontakt med ytterligare en lång rad 
företag, organisationer och myndigheter 
inom samhällsbyggnadssektorn, och även 
med IT-företag som erbjuder BIM-relaterade 
datorprogram eller tjänster, säger Mårten 
Lindström, programansvarig för OpenBIM 
och tidigare bland annat chef för NCC 
Teknik.
OpenBIM drog igång sin verksamhet under 
våren 2009 och lagom till Nordbygg 2010 
räknar man med att ha kommit en bra bit i 
olika konkreta delprojekt. 
– På Nordbygg kommer vi säkert att ha en 
hel del intressanta slutsatser och resultat att 
redovisa. Mässan ligger rätt i tid för oss och 
här möter vi hela branschen. Jag ser fram 
emot intressanta diskussioner och möten i 
vår monter, säger Mårten Lindström.
Han har mött ett stort intresse och hoppas 
att antalet intressenter ska öka till cirka 30 
innan sommaren.
Forts. nästa sida…

Nordbygg 2010
Senaste nytt, fakta och aktuell information inför

Nordens viktigaste byggmöten! nr 3 • maj 2009

Fortsatt expansion för Daikin Sweden

Per Klöfver
marknadschef på 

Daikin Sweden

Mårten Lindström
programansvarig 

för OpenBIM

Daikin

  Kyla
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Nordbygg 2010 kommer att bjuda på 
fl er spännande branschaktiviteter 
än någonsin. Och glädjande nog ser 

många aktörer Nordbygg som den själv-
klara platsen för att informera, lansera, 
diskutera och debattera.
I detta nyhetsbrev kan du läsa om fyra 
nya spännande inslag på Nordbygg 2010;
säker våtrumsinstallation, OpenBIM, de 
hetaste material- och produktnyheterna 
och en tävling för arkitekturstudenter.
Sedan tidigare är det bland annat klart att 
Energi- och Miljötekniska Föreningen (tidi-
gare VVS Tekniska Föreningen) arrangerar 
ett omfattande evenemang kring energi- 
och miljöfrågor på Nordbygg 2010.
Det är också klart att Nordbygg i samar-
bete med tidningen Byggvärlden arrang-
erar Jobbtorget 2010 – en mötesplats för 
arbetsgivare, rekryteringsföretag och 
arbetssökande inom byggsektorn.
Den närmaste tiden kommer vi att kunna 
presentera ytterligare nya inslag. Bl.a. ett
informationstorg om renoverings- och
energieff ektiviseringsfrågor för fastig-
hetsägare i samverkan med bland andra 
Fastighetsägarna och SABO. Det blir ytter-
ligare inslag kring arkitektur och Svensk 
Byggtjänst arbetar för fullt för att locka 
politiker på hög nivå till en byggpolitisk 
debatt.
Med alla dessa inslag och cirka 800 
utställare kommer Nordbygg 2010 att ge 
en mycket spännande och mångfacette-
rad bild av vår bransch.

Peter Söderberg
projektledare 
för Nordbygg 2010

Nordbygg – den själv-
klara mötesplatsen!

Energieffektivisering i fokus 
Energieff ektivisering i både befi ntliga och nya byggnader har blivit en av de allra viktigaste
frågorna för bygg- och fastighetssektorn. Det har skapat ett stort intresse för de nya lös-
ningar som vuxit – och växer – fram inom fastighetsautomation. 
Under Nordbygg 2010 kommer de ledande företagen inom fastighetsautomation tillsammans 
att visa upp en mycket intressant bild av utvecklingen inom området. Specialavdelningen 
Fastighetsautomation kommer att fi nnas i A-hallen, i direkt anslutning till avdelningarna 
VVS samt Ventilation och Kyla. På så vis får besökarna i en och samma hall en aktuell och 
unik överblick av helheten fastighetsautomation-VVS-ventilation-kyla.

  Siemens Building Technologies

”Nordbygg är ett utmärkt 
tillfälle för kundvård”
– Under en lågkonjunktur blir behovet att 
synas på mässan ännu större, säger Johny 
Hjerpe, marknadsansvarig energitjänster på 
Siemens Building Technologies.
Han menar att Nordbygg framförallt är ett 
utmärkt tillfälle till kundvård för företaget.
– Umgänget under mässdagarna ger oss 
möjlighet att anpassa informationen på det 
sätt som kunden och dennes organisation 
behöver.
”Egen avdelning är viktigt”
Johny Hjerpe tycker att specialavdelningen 
Fastighetsautomation på Nordbygg är viktig 
eftersom den sätter fokus på bl.a. energi-
eff ektiviseringar.
– Det är jättebra att vi och våra kollegor i 
branschen fi nns samlade. Det sätter fokus 
på vår verksamhet och ökar säkerligen våra 
möjligheter att nå ut till media och nya kun-
der.  

  Beckhoff  Sverige AB

”Mycket positivt med egen 
avdelning”
– Det är mycket positivt att sätta fokus på 
driftsoptimering genom en egen avdelning 
för fastighetsautomation på Nordbygg. 
Även om det blåser hårda vindar kan den 
här branschen bara gå uppåt, säger Håkan 
Brandt, vd på Beckhoff  Sverige AB.
Håkan Brandt menar att branschen fastig-
hetsautomation, som ju har energieff ekti-
viseringar som främsta mål, har en enorm 
potential att växa ytterligare.
– Att vi fått en egen avdelning på Nordbygg 
visar att detta är en långsiktig satsning och 
en delbransch som är här för att stanna.
Många förfrågningar
Beckhoff s egna deltagande på Nordbygg 
och avdelningen Fatighetsautomation år 
2008 blev lyckat och företaget bokade tidigt 
monter till år 2010.
– Vi knöt defi nitivt viktiga kontakter på 
Nordbygg 2008.  

… forts. OpenBIM

Tydligt processfokus
Rogier Jongeling, forskare och konsult inom 
BIM, är också knuten till OpenBIM. Han 
understryker att projektet i sin första fas 
handlar om att tydligt defi niera vilka olika 
delprocesser i bygg- och fastighetsprojekt 
som kan stödjas av BIM.
– Sedan kan vi undersöka vad som konkret 
krävs av en BIM-modell för att den ska eff ek-
tivisera varje delprocess. Först när detta är 
gjort är det meningsfullt att titta på hur
själva IT-verktygen ska 
vara utformade, säger 
Rogier Jongeling.  

Nordens viktigaste byggmöten!  

 Fastighetsautomation

Rogier Jongeling
forskare och 

konsult inom BIM
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 BYGG

”Nordbygg 2010 – viktig del i vår 
framtidssatsning”

 Tidningen Byggindustrin och Svensk Byggtjänst

De hetaste material- 
och produktnyheterna 

Tävling

Med Nya ögon på: Trä, inbjuder vi till en täv-
ling enbart öppen för arkitekturstudenter. 
Uppgiften består i att 
skapa ett nytänkt,
spänstigt, spännande
och gärna oväntat
möte med trä,    
uttryckt i en fungerande
cafémiljö på Nordbygg 2010.
Och vinnaren är…
Det vinnande förslaget kommer att realise-
ras på Nordbygg 2010. Därutöver kommer 
ett antal förslag att ges hedersomnämnande 
vilka kommer att presenteras i en utställning 
på Nordbygg. Vinnare och hedersomnämn-
da erbjuds ett program med studiebesök 
hos träindustriföretag.
Arrangörer
Tävlingen arrangeras av Svensk Teknik och 
Design och Stockholmsmässan/Nordbygg 
i samarbete med Trä- och Möbelindustri-
förbundet, TMF, Skogsindustrierna samt 
Sveriges Träbyggnadskansli.
Tävlingen administreras av Sveriges Arki-
tekters tävlingskommitté.  

Ny tävling för arkitektur-
studenter

Kylentreprenörernas  
förening har bytt namn
– Vi kommer att ta tillfället i akt att kom-
municera vårt nya namn på Nordbygg 
2010. Den 1 januari 2009 bytte Kylentre-
prenörernas förening namn till Kyl- och 
Värmepumpföretagen. Namnändringen 
kommer sig av att allt fl er av våra med-
lemsföretag numera arbetar lika mycket 
med fastighetsvärmepumpar som med 
kylanläggningar.
Allt fl er fastighetsägare väljer idag att 
handla upp totallösningar när det gäller 
värme och kyla. Därför är det logiskt att 
det är samma företag som arbetar med 
värmepumpar som med kyla. Det säger 
Johan Tegnelius, 
chefredaktör på
Tidningen Kyla.  

Norska Moelven, med en bred verksamhet i 
träbaserad byggproduktion, är nu redo för 
ytterligare expansion i Sverige. Nordbygg 
2010 blir en viktig del i framtidssatsningen.
– Under hösten 2008 upplevde vi en kraftig 
inbromsning i orderingången. Men nu rul-
lar det på igen och vi ser framtiden an med 
tillförsikt. Under 2009 lanserar vi dessutom 
ett nytt  byggsystem helt i trä. Detta system, 
Trä8, hoppas vi mycket på eftersom vi ser 
en ökad efterfrågan på träbaserade kon-
struktioner som alternativ till traditionella 
pelarebalksystem, säger Roger Roser, vd 
för Moelven Töreboda.
Det nya systemet, som tagit fyra år att utveck-
la, kommer att stå i centrum i Moelvens 
monter på Nordbygg 2010.
Här möter vi våra målgrupper
– Nordbygg är den enda stora mässan i 
Sverige som vi tycker det är värt att satsa 
på. Här möter vi alla våra viktiga målgrup-
per, främst byggherrar, arkitekter och kon-
struktörer. Vi kommer att bearbeta dessa 
målgrupper speciellt inför mässan och vi har 
ambitionen att arrangera ett eget seminari-
um där vi lyfter fram möjligheterna med våra 
träprodukter som ett miljövänligt alternativ i 
byggkonstruktion, berättar Roger Roser.
Tack vare den långa spännvidden i bjälk-
lagen hos Trä8 hoppas Moelven nu kunna 

utmana betong- och stålbyggnad även då 
det gäller kontors- och aff ärslokaler, där det 
ofta krävs större öppna ytor än i bostäder. 
Öka kännedomen
I montern på Nordbygg 2010 kommer hela 
Moelven-koncernen att delta med divisio-
nerna Wood, Timber och Byggsystem.
– Förutom att lansera Trä8 och knyta kon-
kreta aff ärskontakter vill vi ytterligare öka 
kännedomen om Moelven på den svenska 
marknaden. Vi har på några år gått från en 
kännedom på cirka 45 procent till dagens 
70 procent. Målet är att nå 90 procent och 
profi lera Moelven som en ledande aktör 
inom färdiga byggsystem. I denna strävan 
är deltagandet på Nordbygg ett viktigt led, 
förklarar Roger Roser.  

Tidningen Byggindustrin och Svensk Bygg-
tjänst bjuder på en materialkavalkad 
under Nordbygg 2010. Här presenteras de 
hetaste byggmaterialnyheterna på den 
svenska marknaden från april 2009 till 
mars 2010.
Byggindustrin började från och med april 
2009 att publicera topplistor med måna-
dens tio hetaste materialnyheter på den 
svenska byggmarknaden. Listorna tas 
fram i samarbete med Svensk Byggtjänst. 
Produkterna är ett urval ur Byggkatalogens 
Materialforum.
När Nordbygg slår upp portarna den 23 mars 
2010 kommer tolv listor att ha publicerats. 
Med andra ord har man då samlat ihop de 
hetaste materialnyheterna under ett helt år.

Här får besökarna en mycket intressant 
överblick. På plats kommer vi även att ha 
vår produktexpert, Martin Steno från Svensk 
Byggtjänst. Så besökarna kan också passa 
på att ställa frågor om material och produk-
ter till Martin, berättar Staff an Åkerlund, 
chefredaktör på Byggindustrin.  

– nytänkt, spänstigt,
 spännande
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